



## 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可

为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部

长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部

长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书

记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

本报讯（记者翟倩倩、焦娇）7月2日，我市举行2025年防汛综合应急演练，深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在河南考察时重要讲话精神，全面落实省委十一届九次全会部署，立足防大汛抢大险救大灾，深化演练成果运用，着力补短板、强弱项、提能力，切实筑牢防汛安全防线，全力守护河湖安澜社会安宁人民安康。

市委书记李亦博讲话，市委副书记、市长刘冰出席。

本次演练以7月下旬我市出现连续强降雨为背景，针对可能出现的河道堤防、地质灾害、山洪灾害等风险，科学设置预警与“叫应”、启动响应、险情灾情处置、响应终止等4个阶段、7个科目，市县乡村纵向联动、各部门横向协同，达到了以演促防、以练促战的预期效果。

演练结束后，李亦博随机抽点中山区、市水利局主要负责同志讲解防汛应急预案，并对此次演练进行总结点评。就做好今年防汛工作，李亦博强调，一要树牢底线思维。当前我市已进入主汛期，防汛形势复杂严峻。要坚持人民至上、生命至上，强化风险意识、底线思维，周密细致做好防汛

备汛工作，全力守护群众生命财产安全、确保社会大局和谐稳定。二要全面排险除患。要坚持汛期不过、检查不停、整改不止，紧盯河流河道、重点部位、重要区域和重大工程设施，全面开展“回头看”，拉网式排查消除风险隐患，扎实推进河湖“清四乱”，切实筑牢防汛安全屏障。三要优化完善预案。要坚持实际实用导向，分级分类完善应急预案体系，积极开展转移避险和抢险救援实战训练，进一步增强预案的科学性和可操作性，提升汛情险情应对处置能力。四要强化预警预判。要加密雨情汛情监测预报，落实落细临灾预警“叫应”机制，确保到岗到户到人。要备足防汛物资装备，预置抢险救援力量，完善调运指挥体系，确保一旦发生险情能够拉得出、用得上、打得赢。五要抓好转移避险。要细化完善人员转移方案，视情果断落实转移避险措施，确保群众应转尽转早转、不落一户一人。六要做好防汛宣传。要持续深入开展防灾减灾宣教活动，宣传普及防汛常识和实用技能，提升社会公众防灾避险意识和自救互救能力。七要压实各方责任。市防汛抗旱指挥部要充分发挥牵头抓总作用，各县（市、区）要扛牢属地责任，各级各部门要严格执行汛期领导带班、24小时值班等制度，加强协同联动，强化督查检查，以责任落实、工作落地确保全市安全平稳度汛。

演练以桌面推演与现场演练相结合的方式开展，各县（市、区）、市防指各成员单位进行了观摩。

市领导董炳乾、程宝成、宗家桢、王继勇、李瑞霞、吕沛、张红卫出席。①④

## 固强补弱提升抢险救援能力 严阵以待做好防汛备汛工作

李亦博在参加全市二〇二五年防汛综合应急演练时强调

## 全市重点产业链群培育暨 招商引资第六次调度会召开 刘冰主持并讲话

会议通报了1至6月份各县（市、区）招商引资工作情况，调度了商业遥感卫星地面接收站

网暨空天大数据产业基地、中科（焦作）超级云计算中心、远大科技集团超高效风力装备制造、上海龙创“一带一路”新能源整车研发及配套装备出口基地、奇瑞Mimi卡焦作生产基地等项目跟进对接情况，研究解决推进中的困难问题。会议强调，要围绕在谈项目快签约、签约项目抓开工，加强全链条跟踪，全要素保障、全方位服务，明确目标节点、强化工作举措，积极协调破解资金、用地、用工等问题，促进洽谈项目转化落地、加快建设。

会议听取了近期外出招商线索洽谈、项目跟进等情况汇报，强调要坚持专人专班，健全项目签约落地动态跟踪机制，抓实抓细招商引资项目立项、可研、手续办理等前期，科学做好选址论证、规划设计、能评环评等工作，全力推动项目早日签约落地。

市领导薛志杰、宗家桢、李瑞霞参加会议。①④

## 市领导调研分包项目建设情况

本报讯（记者闫海波）7月2日上午，市人大常委会主任李民生到分包联系的“三十工程”焦作数智中心项目工地，调研项目建设情况。市人大常委会副主任孙菊梅一同调研。

当前，工程项目推进顺利，现场施工有条不紊。在现场，李民生认真察看项目进度、施工工艺、质量管控、安全措施落实、应急物资储备等情况。他强调，要始终把施工安全放在首位，强化全员安全意识教

育培训，落实落细各项安全防范措施，确保项目建设安全平稳有序推进。要把质量管理贯穿项目建设各阶段，强化原材料登记抽检，把好材料“入场关”，严格执行工序检验验收程序，严把工程质量。要加强防汛物资储备和人员培训，落实落细防汛备战各项措施，全力保障项目建设施工有序推进和安全度汛。要合理安排作业时间，做好防暑降温等服务保障，切实保障一线劳动者身心健康安全。①④

## 刘冰在全市经济运行监测分析会上强调 锚定目标 稳住优势 补齐短板 确保上半年时间任务“双过半”

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）7月2日下午，全市经济运行监测分析会召开，全面梳理当前经济形势，研究解决发展问题短板，安排部署下一步重点工作。市委副书记、市长刘冰主持并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的责任感，锚定目标、靶向发力，稳住优势、补齐短板，持续巩固增强经济平稳向好态势，确保实现上半年经济发展“时间过半、任务过半”。

会议通报了上半年全市经济运行总体情况，市发改、工信、商务、财政、交通等部门和部分县（市、区）汇报了本领域本地区经济运行、存在问题、下步打算及保障措施。会议指出，各级

各部门要切实增强拼经济、稳增长、促发展的责任感、紧迫感，把经济工作聚焦到重点领域、重点行业、重点企业、重点项目上，思想再紧一点、节奏再快一点，全力以赴抓好经济运行各项工作。

会议强调，一要认清形势、稳住态势。准确把握当前形势，锚定上半年经济发展“时间过半、任务过半”目标，坚持千字当头、加压奋进，正视差距、找准问题，以更大决心和力度确保既定目标顺利实现，以更加务实的举措推动经济社会发展各项工作落地见效。二要精准施策、补齐短板。加强经济运行监测分析研判，聚焦重点领域、重点环节，找准短板弱项、问题症结，研究采取针对性、可行性措施，

以“学查改·以企观政服务企业大走访”活动为载体，“一企一策”纾困解难，推动重点企业稳产扩产、项目建设提速提效，着力做好产业升级、消费提振和主体培育等方面工作，不断增强经济发展的内生动力。三要凝聚聚力、抓好落实。牢固树立全市“一盘棋”思想，坚持年初确定的目标不变、实现“双过半”的任务不变，领导干部要带头干、冲在前，行业部门要往前赶、往实做，各县（市、区）要抢时间、拼进度，持之以恒抓好招商引资、项目建设等重点工作，形成比学赶超的浓厚氛围，确保“时间过半、任务过半”，为实现全年目标任务打牢基础。

市领导薛志杰、李瑞霞参加会议。①④



6月30日，沿太行高速焦作至济源段仙神河大桥已基本完工。沿太行高速焦作至济源段项目全线设置互通式立交5处、开放式服务区1处、监控通信分中心1处、养护工区1处，计划今年年底建成通车。本报记者 刘金元 摄

## 数智思维解码基层治理

——看中站区党建引领基层高效能治理调度中心的“格局之变”

▶▶▶详见今日本报A02版

## 旱涝并存，今年汛期如何应对？

▶▶▶详见今日本报A03版

## 自我革命这根弦必须绷得更紧

新华社记者 张研

“我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。”6月30日，在中共中央政治局第二十二次集体学习时，习近平总书记讲的讲话掷地有声。

今日之中国，正处于强国建设、民族复兴关键时期。引领时代，必须超越自我。

习近平总书记曾指出：“多从内因着眼、着手、着力”。百年大党，

千秋伟业，要把国家和民族发展放在自己力量的基点上，把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，正是要以伟大自我革命推动伟大社会革命。

有一段重要论述，至今读来，仍醍醐灌顶、振聋发聩。

“我看能打败我们的只有我们自己，没有第二人。”2018年1月，在一次面对“关键少数”的研讨班上，习近平总书记引用了《红楼梦》中的典故：“贾探春在抄检大观园时说过一句话：可知这样大族人家，若从外头杀来，一时是杀不死的，这是古人

曾说的‘百足之虫，至死不僵’，必先从家里自杀自灭起来，才能一败涂地。正所谓‘物必先腐而后虫生’！”

古鉴今的背后，是深沉的忧患意识，是强烈的使命担当。

乡亲们回忆，在陕北插队，青年习近平就说过：“打铁还需自身硬。”意思是说，正人要正己，要求别人做到的，自己首先要做到。

党的十八大后，中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记一席话坚定有力：“全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

（下转A02版①）

导读